

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI | Cáceres, Domingo 23 de Abril de 1939. Año de la Victoria | Núm. 4.894



¡Viva España!
¡Arriba España!

Después, Señora

EXTREMADURA recibió ayer al-
hora haciéndose portan-
comenaje de gratitud que
y la provincia, por la
de su insignes autoridades
representativas, trituito
santísima Virgen de la Mon-
Reina de un pueblo victo-
Emparariz de un Ejército
de gloria Madre de un
colectiva, nacta en la leal-
tradicional al Sacratísimo
conclerito de voces so-
que e inclinan ante la
de la Madre de Dios, el
de Cáceres unió el concer-
amors y plegarias y, nos-
la renovación de e-nimien-
carmanos ahincadismos, que
razón primordial de nacte-
y norma de conducta
Patrona.
pensamiento en una etapa de
la Virgen de Cáceres
su tronco de olara, in-
y secular. La historia de
gu escribiéndose en el
de la Patrona. Tan hermo-
profunda respandee esta
que necesita semjante
para ser recogida digna-
Para Ella, círculo concen-
en sus vlenicos heroicos o
gala de sus rgochos, lo
todo, lo asume todo, lo
otra todo: fijos y puetas,
fijos y advr idados, alegras
saludaciones.
con la tñera del último
Ella vuelve sus ojos la masa
sime, con la nostalgia ya pre-
do no fué esa se
e con cualquier
hechos nos dñe
retado, o se ha
Virgen y del
por honor que
RCISO MADRERA
caide de la Ciudad
tiempo que
morado más
de decir que
no día en que
ayan acudido a
Empatriz por
a sus plantas
fia por el C
parale Ejército,
y más rotundo
y de España.
ró a Cáceres
a in'erpueto
mitado, ante
galarnos con
jera de la paz
a justicia y de
demos olvidar
lunimos de e
dado su sangre
por la salvate
a Patria. Han
maestros que
a más elocuen-
lección de amor
puro ideal. Tan-
a esta tarea, comenzando
del resurgir y del abasteci-
miento de material de guerra en
hecho.
ello se concederá segundo
a todo lo civil y suma impor-
a los trabajos en las fabri-
para la adquisición de material
guerra.
llegado la hora de los sacrifi-
todos los franceses deb'n res-
señanza, sermone-
arremo- en la
a Mariana, gran-
que debe m'itar
nos cobijamos
ar roja y queda
testimonio de
teza.
COMENTARIOS DE LA PRENSA
La Prensa a comento y cell-
de falsas las noticias circuladas
estas conversaciones que ir'an
en Varsovia entre Ale-

Ayer dieron comienzo las entrevistas en Venecia del Conde Ciano y el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia

En la primera conversación se han tomado diversos acuerdos de acercamiento y buena amistad

Venecia.—Ayer llegó a Venecia el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, Ma. Kovch. Fué recibido por el conde Ciano y demás autoridades de la ciudad.
La primera entrevista tuvo lugar ayer tarde. Se tomaron diversos acuerdos de acercamiento y buena amistad entre ambos pueblos, aunque se desconoce el alcance total de las conversaciones. Desde luego puede afirmarse que la esencia de la entrevista residió precisamente en la buena amistad de Yugoslavia con Hungría, habiéndose de celebrar en breve una conferencia de Yugoslavia y Hungría en Budapest.
Para ello se están haciendo las gestiones y encaminadas a esto van estas conversaciones de Venecia.
Ayer también ocurrió en Venecia para trasladarse a Belgrado.
COMENTARIOS EN LA PRENSA
Roma.—El director del «Giornale D'Italia», Virgilio Gayda, dice que la entrevista de Venecia supone el mentis más rotundo a ciertas informaciones tendenciosas.
Yugoslavia e Italia se entienden para acercarse a Belgrado a Budapest, tarea que se llevará a cabo con facilidad. Este es el fin primordial de la entrevista.
Se gue diciendo que a partir de este momento, la unión entre los tres pueblos Italia, Yugoslavia y

DICEN EN PARIS

Paris.—Los periódicos de París dicen que no conseguirá nada en el asunto de Yugoslavia y Hungría, porque si bien es cierto que la primera admite la amistad y el acercamiento a Roma no parece que ha dado su conformidad a la entrevista de Budapest.
Como es lógico, los periódicos más moderados conceden gran importancia a las entrevistas de Venecia y dicen que una gran labor se desarrolla en estas conversaciones benéficas para Italia y para otros pueblos.

EN LONDRES

Londres.—También en Inglaterra se comentan estas conversaciones de Venecia y se las concede el alcance que tienen en sí.
Dicen los periódicos que con las entrevistas de Ciano y Markovitch que dieron comienzo ayer, Italia tiene andado mucha parte del camino que aún le faltaba en sus acercamientos y conquistas diplomáticas.

ENTREVISTAS EN PARIS

Paris.—El presidente del gobierno Daladier, recibió ayer con urgencia al embajador de Londres en París, con el que conversó extensamente.
A continuación recibió al señor Bonnet, con quien compartió también largo rato sobre cuestiones de política internacional.

UN ACCIDENTE

Paris.—En las inmediaciones de Rabat se produjo ayer un accidente de aviación con un aparato de bombardero francés, cayendo incendiado y pereciendo sus seis ocupantes.

Ayer también ocurrieron más incidentes en diversos puntos de Francia, en pruebas de aparatos de aviación.

PARA LA EXPOSICION UNIVERSAL DE ROMA

Romac.—Una de las obras más hermosas y monumentales que se presentarán en la Exposición Universal, consistirá en un arco gigantesco construido con material italiano y que se considerará como una maravilla de la ingeniería italiana.

ORO

Londres.—Han sido embarcados 4.000.000 de monedas esterlinas oro.

LLEGADA DE BARCOS

Gibraltar.—Las unidades inglesas que salieron con esta dirección llegaron ayer a Gibraltar.

SE SUSPENDE UN PERIODICO

Moscú.—Pronto dejará de publicarse en Moscú el periódico soviético que venía apareciendo en los cés, «Diario de Moscú».

SILENCIO

Moscú.—La prensa rusa no da a conocer ningún detalle de las conversaciones de Venecia, ni de su independencia, y, menos, de Alemania.
Estas conversaciones son la mejor prueba del estado de cosas, comenta la Prensa alemana, y su análisis la respuesta más categórica al mensaje del presidente americano cuando llegó el momento de darla.

MARKOVICH HABLA A LOS PERIODISTAS

Venecia.—A su llegada a esta ciudad, Markovitch ha hecho declaraciones a los periodistas en el sentido de que Yugoslavia va a iniciar una nueva era de buenas relaciones con Hungría y de más íntima cooperación aun. Con Roma, a la que está unida ya por vínculos de afecto, simpatía y espíritu.

versaciones anglo-soviéticas así como tampoco aparecen artículos que hablen de cuestión internacional.
Sin embargo los periódicos ingleses publican todas las declaraciones que Chamberlain hace.

El Jefe del Estado visitó ayer mañana las marismas del Guadalquivir y admiró las obras realizadas

Por la tarde asistió a una fiesta campera en una finca de Coria del Río

Sevilla.—El Jefe del Estado Generalísimo Franco, estuvo ayer visitando en Sevilla diversas obras. En compañía del general Queipo de Llano se trasladó a las marismas del Guadalquivir, donde estuvo admirando las obras realizadas bajo la inspiración y dirección del general Queipo de Llano, teniendo palabras de asombro por estas maravillas.
A las cuatro de la tarde se trasladó a una finca de Coria del Río, donde había sido invitado a una fiesta campera, presenciando la introducción de nuevas razas en las ganaderías.

UN OBSEQUIO A LA HIJA DEL CAUDILLO

Sevilla.—El Ayuntamiento de Sevilla ha obsequiado a Carmencita Franco, con una preciosa medalla de la Virgen de los Reyes.

La hija del Caudillo estuvo visitando la guardería infantil, donde conversó amigablemente con los niños.
La madre superiora tuvo para Carmencita diversos regalos.

GRATITUD Y ADHESION AL CAUDILLO

Sevilla.—Con motivo del mensaje que el Caudillo dirigió hace unos días a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla, ha sido expresada de una manera general y unánime al Caudillo la gratitud de la Falange sevillana, haciéndole reiteradas manifestaciones de adhesión incondicional y diciendo que se hacen cargo de la responsabilidad de la hora y que es necesario llegar al sacrificio, para lo cual están dispuestos bajo la dirección del Jefe del Estado.

CON MOTIVO DE LAS OBRAS RESCATADAS

Burgos.—Por la reciente adquisición de obras de arte robadas al patrimonio artístico nacional han sido recuperadas por las gestiones llevadas a cabo en Ginebra, se ve la importancia de las mismas.
Había más de carenta cuadros de Velázquez, del Greco otros tantos finchos de Tiziano, del Tintoretto y otros muchos.
Más de dos mil tapices de diversas colecciones y de las más valiosas que había en España.

Códices y manuscritos, como el que contiene la primera edición del Quijote, una de la Biblia y otras muchas.
El letrado del Delfin del Museo del Prado y otras muchas obras, cuya importancia y valor, hace que España esté reconocida profundamente a los españoles y extranjeros que han intervenido en esta valiosa recuperación para nuestro tesoro artístico.

DOS VIVOS QUE PERTENECIAN A LA FAMILIA

Burgos.—Se dice que han sido encontrados dos vivos que pertenecían a la familia de los Serrano Suñer.

El señor Serrano Suñer en Burgos

Burgos.—Ha llegado a esta capital procedente de su viaje a Andalucía y Zaragoza, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. (Faro).

Nuestra Reina, Coronela

Por derecho propio, nuestra Reina, Virgen Santa de la Montaña cacereña, debe ostentar el título de Coronela de Cáceres.
Para todo existen razones. Las hay en este caso sobradísimas, y de tal peso, que bien merecen tenerse en cuenta.
La Santa Patrona de Cáceres, Protectora de la ciudad, Reina de este pueblo fervoroso y caballero, que la venra con devoción y entusiasmo, tiene sus predilecciones en mirar por nosotros Mira, nos protege y nos defiende de todo mal en tiempos de paz. Pero, sobre todo, en épocas de guerra fué nuestra bandera salvado-

ra, nuestra fe y nuestra esperanza. Coronela por derecho propio. Como coronela la llevaron en todas las batallas los hijos de esta tierra hidalga, rezándola en las noches sombrías y misteriosas de la Cruzada Roden-tora, como Coronela del Regimiento d' Argel, iba su Imagen bendita en todos los pechos de los soldados cacereños.
Como Coronela, que quiere decir Reina de todos los corazones de nuestros soldados, la rezan ahora, ya terminada la guerra, en su trono de la parroquia de Santa María.
Y si nuestra Virgencilla de la Montaña tiene sus predilecciones por los cacereños, intercede con tanta eficacia ante el Altísimo por estas ovejas del rebaño cacereño; mas lo hizo por los soldados de esta tierra nuestra, salvada, redimida precisamente por intercesión especial de la Virgen de la Montaña. Y los soldados correspondían a esta predilección de la Madre Santa, de la Reina Inmaculada de la Montaña.
Luego existen razones especiales para que nuestra Patrona Excelentísima sea Coronela de Cáceres; Coronela, que quiere decir, hoy por hoy, el mayor galardón militar representativo del Ejército en nuestra ciudad.
La Virgen de la Montaña tiene, pues, títulos sobrados para ser Coronela.
Y hay en ello una oportunidad. La guerra ha terminado victoriosa para las armas españolas. La guerra ha terminado porque Dios ha hecho el milagro de iluminar a nuestro Caudillo cada día, de darle fuerzas para llevar a feliz término esta tarea formidable y gigantesca. Ha multiplicado, además, estas fuerzas de los españoles para acabar con la horda enemiga del bien y destructora de las maravillas.
Pero en cada pueblo ha habido una expresión diferente de alegría. En nuestra ciudad, ha sido la fe en la Virgen de la Montaña la que nos ha salvado y la que nos dio arranque y fuerza y espíritu y valor a nuestros hijos, hermanos, esposos para ir a la guerra y ganar las batallas. Ya decíamos ante que los soldados cacereños, ese Regimiento nuestro, que tantos méritos ha logrado y coleccionado tantos laureles. Las armas a sus cuarteles y fradas en la Virgen de la Montaña.
Ahora bien; ha terminado la guerra victoriosa, repetimos. Están a punto de volver las banderas triunfantes. Las tropas a sus cuarteles y los soldados a sus hogares. Está próximo el día, suponemos. A Cáceres volverán esos batallones heroicos del Regimiento de Argel.
Y bien; en aquel día, bien podrían, lo queren muchos soldados beneméritos que así me lo han dicho, ir a posturarse a los pies de la Virgen Santa de la Montaña cacereña que veló por ellos durante la guerra, y depositar en Ella el título de Coronela. ¡Con cuánto gozo lo sería de Cáceres y su Regimiento nuestra Virgen, Soberana, Patrona Excelentísima!
¡Verdad, coronel gobernador militar, coronel del Regimiento de Argel, jefes, oficiales, clases y soldados victoriosos de nuestro Regimiento, que será muy bello? ¡Verdad que sí, pueblo de Cáceres? ¡Ejército, que sea, como la he tenido en otras ocasiones, y la he logrado para Cáceres grandes cosas que los cacereños no pueden olvidar.
La Virgen de la Montaña, Coronela.

detenidos en las inmediaciones de Perpignan, dos funcionarios franceses, comunistas por naturaleza, que se dedicaron durante la huida de los rojos, a traficar con ellos y por su mediación vender alhajas y joyas robadas en España.
Como parece ser estos sujetos franceses, no tienen la conciencia muy limpia ni muy tranquila el alma y han confesado la verdad y su historia política.
Según se informa han sido puestos en prisión.
CINCO MIL KILOS DE VIVERES
Burgos.—Han sido enviados cinco mil kilos de viveres por la colonia española de Suecia, con destino a Madrid.
Llegaron inmediatamente a su destino y parte de ellos serán destinados a la colonia infantil de Totaña, por iniciativa de una dama sueca.
CUMPLIMENTANDO AL GENERAL JORDANA
Burgos.—Ayer recibió el vicepresidente del Gobierno, ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, las visitas del Encargado de Negocios de Rumania, del agregado militar de la embajada de España en Berlín, del coronel Ríos Capape, etc.

ALICANTE
Paris.—Parece ser que el cónsul francés en Alicante, ha sido puesto en libertad por las autoridades españolas, sin que por ahora pueda regresar a su país por no tener autorización para ello.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando enviado de España ante su majestad el rey de Suecia.

Orden de Educación Nacional por la que se nombra director del Museo Arqueológico Nacional.

Orden destituyendo el Patronato Profesional de Madrid y nombrando una Comisión gestora.

Orden nombrando decanos de las diversas facultades de la Universidad de Valencia.

Orden sobre la incorporación de los funcionarios de Archivos, Bibliotecas y Museos que llegan de la zona recién liberada.

Orden cambiando el nombre del grupo escolar de Madrid, «Cintr de los Ríos», por el de «Andrés Blynn», y determinando que se dé en este centro enseñanza a los niños por el sistema de las «Escuelas del Av. María».

Orden de Defensa Nacional disponiendo que cesé la inmovilización de la cuarta parte de cebada y avena que Intendencia tenía retenida.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.—(Faro).

Propague
EXTREMADURA

El Boletín Oficial del Movimiento

Bureas.— El «Boletín Oficial del Movimiento» publica en su última quincena las siguientes disposiciones, entre otras:

Ordenando que las Jefaturas provinciales remitan, antes de diez días, una relación de los trabajos efectuados en materia de repoblación foretal.

Admitiendo como militante al subsecretario de Asuntos Exteriores, don Domingo de las Bárcenas.

Nombrando jefes provinciales de M. I. en Ciudad Real, Cuenca, etcétera.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.—(Faro).

Gobierno Militar de Cáceres

Al objeto de cumplimentar órdenes de la Superioridad se hace saber que los Carteles de propaganda que por disposición de las diversas Autoridades de la Nación, se colocan en capitales y pueblos, han de ser frespelados y por tanto queda prohibido arrancarlos total o parcialmente.

Peluqueros

solo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. — TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIO CARASA-RENTERIA. (Guipúzcoa).

Servicio Agronómico Nacional

Sección de Cáceres Circular

Siendo la época en que comienza la avivación de la plaga de la langosta, las Juntas de Informaciones Agrícolas de todos aquellos pueblos en que existan sospechas de que puede aparecer la plaga, en cumplimiento de lo que determina la vigente ley de Plagas del Campo y demás disposiciones, procederán con toda urgencia y valiéndose de cuantos medios tengan a su alcance y auxiliándose con los que las Alcaldías y organizaciones de Faanga Española Tradicionalista y de las Jons puedan proporcionarles, a girar visita de inspección a todas las fincas del término municipal, formando un estado que remitirá a esta Sección en que conste el nombre de la finca, nombre del dueño, sitio infestado, superficie infestada, intensidad de la infestación, cultivo o aprovechamiento a que se dedica la finca.

Al remitir el estado, que lo harán caso de haberse desarrollado la plaga con toda urgencia, pondrán los medios que han de emplearse para su inmediata extinción, poniendo al mismo tiempo en conocimiento de los obligados a hacerla el plan que han de cumplir y personal y material necesarios para su ejecución, debiendo advertirles que por no contarse con medios facilitados por el Estado, tendrán que hacerlos con los que los interesados cuenten o les puedan ser facilitados por las Juntas.

Para sufragar los gastos que la campaña pueda originar, las Juntas podrán formar, si lo consideran necesario, el presupuesto a que se refieren los artículos 70 y 71 de la mencionada ley, remitiendo el presupuesto, tanto de ingreso como de gastos, a esta Sección Agronómica, quien propondrá su aprobación o modificación según los casos.

Cáceres, 21 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El ingeniero jefe, León Barandiarán.

Se necesita

Empleado de treinta a cuarenta años, con práctica de oficina y mecanografía. Dirigirse indicando pretensiones y referencias, a Jesús Grande de Navascués. Plaza del Duque, número 13. Cáceres.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono. 1690.

PRODUCTO WOOL PARA MARCAR GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Babino Diez, S. L.—Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Ferratería y Coloniales

Gobierno civil de la provincia de Cáceres

Secretaría de Orden Público CIRCULAR

Desaparecidas las causas que motivaron la retirada de los pueblos enclavados en lo que fué zona de vanguardia, de elementos de antecedentes izquierdistas o con familiares al servicio activo de los rojos, he acordado con esta fecha que todos aquellos vuelvan a las localidades de donde son vecinos, siempre que estas radiquen dentro de esta provincia, pues para los procedentes de otras, se darán en su día de acuerdo con las autoridades de ellas, las instrucciones convenientes.

A tal fin, los alcaldes de los pueblos donde haya confinados de dicha procedencia, les harán saber lo dispuesto en la presente circular, facilitándoles salvoconducto para que puedan marchar al día de su vecindad advirtiéndoles deben presentarse en la Alcaldía de los mismos, dando cuenta a este Centro, unas y otras autoridades, de la salida y presentación de aquellos para las anotaciones correspondientes.

Cáceres, 23 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Luciano López Hidalgo.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONA F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CACERES

Ecos de Sociedad

De Sevilla, llegó don Carlos Oller Morales, abogado y delegado de «La Mundial» para estas provincias, que estará en Hotel Alvarez hasta el lunes por la tarde en que irá a Plasencia.

SE VENDE

la casa núm. 81 de la calle Margallo. Para tratar: San Antón, núm. 4, principal.

Triduo a la Virgen del Buen Consejo

Las Hermanas Trinitarias dedican a su Celestial Patrona la Santísima Virgen del Buen Consejo, un triduo solemne, los días 24, 25 y 26.

A las siete misa de moletes; a las once, se expondrá a su D. V. M. quedando todo el día hasta las seis y media que se hará el ejercicio de Rosario Triduo y Sermon que está a cargo de don Rafael Valenciano los tres días y reserva.

Todas las indulgencias y oraciones de estos cultos se ofrecen por los bienhechores que costean los Manifiestos cada día.

SOLARES

En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Aviso a los suscriptores de «Semana Médica Española»

En vías de rápida y total normalización de la vida de la capital de la nación, «Semana Médica Española» comunica a sus lectores, suscriptores y anunciantes que muy en breve comenzará a aparecer en la misma, suspendiendo hasta que llegue ese momento su publicación, del cual por ahora sólo verá la luz el número que está en prensa.

Mientras el momento de su aparición en Madrid se verifica, para toda consulta o correspondencia deben dirigirse los interesados a la administración de la revista, San Marcial, 39, San Sebastián,

La pela de las ovejas

Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios

Va a comenzar en esta región el esquila del ganado lanar, en cuya operación, se ocupa un apreciable número de obreros eventuales.

Respecto a estos obreros, lo mismo si realizan su trabajo a jornal que si lo hacen a razón de un tanto por cabeza, los dueños de los ganados están obligados a cumplir las leyes de Seguros Sociales, para no incurrir en las sanciones en ellas establecidas.

Es pues, preciso, que todo patrono al contratar los obreros que hayan de verificar la pela, tomen nota de sus nombres, apellidos, lugar y fechas de nacimiento, nombre del padre y de la madre, sin excluir las mujeres, que como barrenderas suelen emplearse, ni a los moreneros y aprendices si tienen más de 14 años.

Al finalizar la operación los patronos presentarán en la Caja Extremeña de Previsión Social, o en sus sucursales de Badajoz y Cáceres, la relación de los operarios que hayan tenido y número de días que cada uno trabajó, a los efectos del Retiro Obrero y del Subsidio Familiar, valiéndose para ello de los impresos adecuados y juntamente con la entrega de esos impresos, harán los ingresos correspondientes a razón de 0'10 por cada obrero y día de trabajo, para el Retiro Obrero, y del seis por ciento del importe total de los salarios pagados para el Subsidio Familiar, debiendo descontar a cada obrero, de su salario el uno por ciento.

Los que ocupen mujeres deberán cumplir también el Seguro de Maternidad.

Los patronos que no cumplan estas obligaciones, además de las multas procedentes, tendrán que pagar el importe de los subsidios, a los obreros que a ello tengan derecho.

Cáceres 21 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El inspector regional, Juan Leal.

JEREZ «LA RIVA» COÑAC «LA RIVA» SE VENDE «La Protectora», Fábrica Electro-Harinera, de 8.000 kilogramos. Escribir, hijos de Inocencio Cuesta, Torremocha, Cáceres.

SE VENDE

«La Protectora», Fábrica Electro-Harinera, de 8.000 kilogramos. Escribir, hijos de Inocencio Cuesta, Torremocha, Cáceres.

HORAS SIN SUFRIR



Horas felices

Téngelo siempre presente: la mujer moderna no recurre a remedios caseros de dudosa eficacia, para librar a sus hijos de dolores. ¿Por qué consentir que sufran, cuando se sabe que 1 ó 2 tabletas de Cafiaspirina hacen desaparecer cualquier dolor en pocos minutos?



Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

3 Minutos de Religión

Doctrina de la gracia

Su importancia. Aunque he hablado y voy a hablar de los Sacramentos, como el fundamento y fin de ellos es la gracia, voy antes de seguir aquello a hablarte de esta. Y te suplico, lector amado, que no dejes de fijarte mucho en estos artículos. Porque este asunto de la gracia es importantísimo en sumo grado. Considera;

Centro de la instrucción cristiana. La gracia es el centro de la instrucción cristiana. Toda la Doctrina Cristiana, toda la Teología Católica, toda la predicación gira alrededor de la gracia.

La razón de la Encarnación. La gracia es la razón de la encarnación y vida de Jesucristo. Para obtenernos y darnos la gracia se hizo hombre y vivió y murió Jesucristo; gracia es el fruto de su preciosísimo sangre.

La nueva vida. La gracia es una nueva vida que Dios da al hombre, hacéndonos partícipes de su propia vida y naturaleza divina, que es el mayor misterio que procurará explicarte, y espero que le agradecerá.

La semilla de la gloria. La gracia es la única semilla de la gloria; y cuanto gracia tengas, tanta gloria y bienaventuranza tendrás. Si tienes gracia tendrás gloria; si tienes mucha gracia, tendrás mucha gloria; si poca gracia poca gloria; si no tienes gracia no tendrás gloria.

El fin de la Iglesia. El fin de la Santa Iglesia, de esa sociedad soberana fundada por Jesucristo y el fin de los Sacramentos y todo cuanto hay en la Iglesia, es darnos y conservarnos o renovarnos la gracia hasta consumirnos en la gloria. Todo lo que en la Iglesia se ora, se enseña, se dice, se hace, todo es para la gracia.

El centro de la vida cristiana. El centro de toda la vida cristiana, de toda la vida y acción religiosa, y la instrucción más necesaria para entender esta vida y el catecismo es la gracia.

Todo el bien y todo el mal, que tiene o puede tener el hombre en esto está; en tener o no tener gracia; y para esto sirve para lograr tener gracia. Sin la gracia nada vale nada.

Entiende la gracia. Estudia, pues, este punto tan importante; entiende esta riqueza estupenda que Dios te da, si quieres; considera y pondera lo que ella vale, que es mucho, como que un grado, en ínfimo de gracia, vale más que el solo que toda la creación, y no creas que exagero y digo hiperboles. Y si llegas a darle cuenta de lo que es y vale la gracia seguramente pondrás más cuidado en adquirirla, en conservarla, en aumentarla. Dios me dé a mi palabra, y a ti entendimiento para conocerla.

Remigio Vilaríño, S. J.

(Distribuido por la Agencia «Faro»).

¡Arriba España!

Crónica de Roma

El Congreso Internacional de la Juventud Católica Femenina

La Unión Internacional de Ligas cardenal Dolci. Sobre el estrado ataviadas con los trajes típicos de las treinta naciones allí representadas en el mejor de sus trajes nacionales.

Muchas de las jóvenes asistían hallaban desplegadas las banderas de las treinta naciones allí representadas en el mejor de sus trajes nacionales.

La representación española la han ostentado la señora María de Madariaga, presidenta nacional de la Juventud Católica femenina de España, y las señoritas Crisina García Loygorri y Concepción Cano, vicepresidente y secretaria, respectivamente.

El tema general del Congreso ha sido: «Apostolado de Conquistas», estudiándose en la Asamblea general que, en el magnífico edificio de las Religiosas Ursulinas, situado en la vía Nomentana, se han celebrado en los días 11, 12 y 13, todos los aspectos de la formación, del terreno y del espíritu, de ese magnífico ideal para una juventud, que quisiera llegar a la altura de la feñeza y del contenido de ese nombre: apostolado de Conquistas.

Los altos asesores del Congreso han sido el eminentísimo señor cardenal Pizzardo, presidente del Consejo Central para la Acción Católica, y el eminentísimo señor cardenal Dolci, protector de la Unión, y monseñor Hoogveid, asistente general.

Alma de ese grandioso movimiento mundial es su presidente, la señora C. de Hemphill, asesora por los miembros del Consejo de la Unión, señoritas Barelli, Castoldi, de Doria Dornalbes, del Vans, de Madariaga, de Saint Maurice, riandier, N. Colás y Casandón.

En el acto preliminar del gran Congreso, después de invocar el auxilio del Señor, con el canto del Veni-Creator y la Bendición del Santísimo Sacramento, las congregadas, reunidas en el Aula Magna del Pontificio Colegio, oyeron la elocuente alocución que, sobre el tema: «El apostolado moderno de la juventud», debe estar informado de las mismas características que el apostolado del Buen Pastor, de Jesucristo, les dirige o su plenitud el cardenal Pizzardo. El reverendo señor purpurado resumió su pensamiento en esta consigna, que un día recordó San-a Catalina de Sena, del mil novecientos: «ansio que te unas a mi más estrechamente por la caridad para con el prójimo».

La solemne sesión inaugural fue presidida por el eminentísimo señor

cardenal Dolci. Sobre el estrado ataviadas con los trajes típicos de las treinta naciones allí representadas en el mejor de sus trajes nacionales.

Muchas de las jóvenes asistían hallaban desplegadas las banderas de las treinta naciones allí representadas en el mejor de sus trajes nacionales.

La representación española la han ostentado la señora María de Madariaga, presidenta nacional de la Juventud Católica femenina de España, y las señoritas Crisina García Loygorri y Concepción Cano, vicepresidente y secretaria, respectivamente.

El tema general del Congreso ha sido: «Apostolado de Conquistas», estudiándose en la Asamblea general que, en el magnífico edificio de las Religiosas Ursulinas, situado en la vía Nomentana, se han celebrado en los días 11, 12 y 13, todos los aspectos de la formación, del terreno y del espíritu, de ese magnífico ideal para una juventud, que quisiera llegar a la altura de la feñeza y del contenido de ese nombre: apostolado de Conquistas.

Los altos asesores del Congreso han sido el eminentísimo señor cardenal Pizzardo, presidente del Consejo Central para la Acción Católica, y el eminentísimo señor cardenal Dolci, protector de la Unión, y monseñor Hoogveid, asistente general.

Alma de ese grandioso movimiento mundial es su presidente, la señora C. de Hemphill, asesora por los miembros del Consejo de la Unión, señoritas Barelli, Castoldi, de Doria Dornalbes, del Vans, de Madariaga, de Saint Maurice, riandier, N. Colás y Casandón.

En el acto preliminar del gran Congreso, después de invocar el auxilio del Señor, con el canto del Veni-Creator y la Bendición del Santísimo Sacramento, las congregadas, reunidas en el Aula Magna del Pontificio Colegio, oyeron la elocuente alocución que, sobre el tema: «El apostolado moderno de la juventud», debe estar informado de las mismas características que el apostolado del Buen Pastor, de Jesucristo, les dirige o su plenitud el cardenal Pizzardo. El reverendo señor purpurado resumió su pensamiento en esta consigna, que un día recordó San-a Catalina de Sena, del mil novecientos: «ansio que te unas a mi más estrechamente por la caridad para con el prójimo».

La solemne sesión inaugural fue presidida por el eminentísimo señor

Un recuerdo del tiempo viejo

3 DE ENERO DE 1776

El celebrarse en este Año de la Victoria gloriosísima, en días consecutivos, las festividades de San Jorge y la de Nuestra Patrona Benditísima, trajo a mi memoria la reminiscencia de lo que creí haber una vez leído, del día memorable en que el Concejo cacereno inició el nombrar Compañona, simul con San Jorge, a Nuestra Señora de la Montaña. Acudí al Archivo municipal y en él lo vi copio. Al margen, en el libro de actas fecha 3 de enero de 1776:

«Sobre el nombramiento de Compañona simul con San Jorge, de esta villa a Nuestra Señora de la Montaña» Y luego: «En este Ayuntamiento, habiéndose tratado sobre elegir y nombrar por Compañona, simul con San Jorge, de esta villa, a Nuestra Señora de la Montaña, mediante la mucha y grande devoción que esta

pueblo tiene a Nuestra Señora acordó que el caballero carrero trate sobre este asunto con el vicario eclesiástico, a fin de que el diácono vote por Compañona de esta villa a Nuestra Señora de la Montaña. Y, de lo que se pondere dicho señor vicario, cuenta a este Ayuntamiento».

Compañon nuestro Municipio marqués de Pajas; don Pedro de Ovario y Maraver; don Pedro de Vargas, don Joaquín de Ovario Sotomayor, regidores; don Martín procurador, y don José de la Cruz Velarde, diputado común, y su nobilísimos desahucados, se acordó que se nombrara por Compañona, simul con San Jorge, a Nuestra Señora de la Montaña, mediante la mucha y grande devoción que esta

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura interior de papel plata y el 44 por 100 de cacao

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, FULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal, derecha. Teléfono 1271.—Cáceres

Clemente Sánchez

SAVING BANK Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 13

ANUNCIO

Se vende la Electro-Harinera Zarza de Montánchez. Se dan facilidades de pago. Tura cinco mil kilos.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1242

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

Crónica de Roma Se mo... Oficina Reclamación REGISTRADOR JULIO... (Procurador) Cañavies 44, Ultramarinos, Rufino Rub... Genera...

Crónica deportiva

Se modifica el penalty?

Por José María Mateos (De la Agencia «Faro»)

Se que los árbitros de fútbol... que nada existe que tanto... Les ho... ver una falta en el área... que es pas... moliculoso en... mueras tal a... incluso gran... dentro del área de «penalty»... que Dios libre a los... de lo que es intencionado o no... de conceder del Reglamen... de por castigar, sin cont... sus miramientos a don... medida la falta... un campeonato que se... a un Club por el siguiente... Estaba un defen... que fue internacional na... con el portero, de cara a é... por tanto, de espalda a la ma... del campo. Su postura... habitual en él, era con las... chazadas bajo su espalda... contrario tró de le... el «goal» y, ante de que... el zaguero, el balón le... pegado en las manos. Fal... intención, no podía darse... árbitro no se anduvo con... Ca tigo con «penalty»... «penalty» fue «goal». El único... del partido. AQUEL Club... eliminado.

Arriba Español

Introdúcese un régimen aduanero unitario para la Gran Alemania

La nueva ley aduanera alemana contiene prescripciones fundamentales para todo el dominio del derecho arancelario. Ha sido formulada como ley básica a fin de no dificultar la adaptación indispensable a la evolución del tráfico y de la técnica, por cláusulas legales demasiado rígidas y radicales. Además de una redacción lo menos complicada posible de las prescripciones, se ha prestado atención especial a una coordinación sistemática de las mismas, sobre todo a una separación exacta entre el derecho de aduaneros y el de procedimientos. Perfectamente delimitadas son también las prescripciones relativas al tráfico aduanero y a las franquicias aduaneras. El derecho de las zonas francas en los puertos marítimos, que ahora se denominan uniformemente puertos francos se ha sacado, en los principios válidos en general de los regímenes aduaneros de los diferentes puertos, en que se hallaban dispersos y centralizado de modo unitario en la nueva ley arancelaria.

SAETA

Una doble fila de luces vivientes camina en silencio por la estrecha calle. Rejas y balcones se llenan de gentes. Hoy deja la Virgen el Valle. A la luz difusa de vivos colores, se ve en lontananza cubierta de flores la Imagen divina, rodeada de aromas que suben al cielo en busca de rosas y cantan susurros al pie de las fosas y limpian la tierra de malas carcomas.

La madre levanta al hijo pequeño y lo atrae hacia sí con su brazo, y el niño se muestra contento y risueño refugiado en el tierno y seguro regazo. La puntas enhiestas de negras capuchas semeja anuncios de luchas y parece que danzan las llamas rojizas al caer en su llanto una gota de cera que, envuelta en el fondo de la carretera, queda sincopada en las huellas cobrizas.

El tambor resuena con dejos de gloria, el clarín regala un susurro sonoro, la imagen al spide reflejos de oro. Hay flotando al viento un velo de calma, el sello perenne, la nobleza pura conservada dentro de los corazones que habitan en estos campestres rincones. ¡La bella nobleza de mi Extremadura!

EGO

La prensa inglesa y el nuevo Ministerio

Roosevelt ha sido el único jefe de Estado que no ha felicitado a Hitler en su cumpleaños

Londres.—S. M. el Rey ha firmado la modificación que se ha hecho en el Ministerio de Abastecimiento, nombrando un nuevo ministro. Los periódicos opinan que el trabajo del ministro de Municiones no está bien señalado. El nuevo ministro nombrado, lo será sin cartera durante dos semanas.

LA ESQUADRA ALEMANA

Paris.—Las unidades alemanas que venían con rumbo a España, llegaron ayer al Atlántico, donde se encuentran en alta mar.

UN ACUERDO

Londres.—Se asegura que Chamberlain envió días pasados a Mussolini una nota en la que le prometió reconocer sus derechos en Albania en caso de respetar él a su vez el acuerdo anglo-italiano.

VISITA MINISTERIAL

Belgrado.—El viernes saldrá para Venecia el ministro de Relaciones Exteriores, para entrevistarse con el Conde Ciano. También visitará Roma.

PROTESTA

New York.—Los círculos políticos aseguran que Roosevelt es el único jefe de Estado que no ha felicitado a Hitler en su 50 cumpleaños. Los periódicos afirman que la política de Roosevelt es infantil, ya que otros países enemigos también de Alemania, en esta fecha han felicitado al Führer.

Hoy Domingo se dirá en Madrid una misa de campaña

Se siguen practicando detenciones La esposa del Generalísimo en Cádiz

Madrid.—Hoy domingo se dirá una misa de campaña en el Obisepisco del Prado.

DETENCIONES

Madrid.—Se siguen practicando detenciones. Entre los individuos detenidos figuran Eusebio Listerna portero que fué del Gobierno Civil rojo y que cometió atropellos en abundancia. También han sido detenidos un teniente de la brigada del Campesino y un tal Montero, célebre chequista.

LA PROXIMA FIESTA DE LA PILARICA

Burgos.—El ministro de la Gobernación quiere que la fiesta de la Virgen del Pilar sea lo más lujosa posible, ya que no es solo de Zaragoza, sino de España entera. El ministro de la Gobernación recibió ayer al gobernador civil de Zaragoza y al de Soria.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN CADIZ

Cádiz.—Ayer llegó al puerto de Santa María, la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmencita.

El vecindario, cuando se enteró de la noticia, salió a vitorearla. A las doce y media llegó a San Fernando, dirigiéndose inmediatamente a casa del almirante Bastarrache, donde fué magníficamente recibida dándosele un almuerzo después del cual dio un paseo partiendo poco después para Cádiz, en cuya ciudad visitó la Escuela de Flechas Navales. Los flechas que se encontraban en aquel mo-

mento haciendo ejercicios rítmicos lograron agrandar a doña Carmen con sus números de gimnasia.

La esposa del Generalísimo visitó después el grupo escolar José María Pemán, dando a continuación un paseo en coche, saliendo seguidamente para Sevilla. El director de la Academia de Flechas, regaló a doña Carmen Polo de Franco las siluetas en plata de todas las unidades que componen nuestra Escuadra, con una inscripción sobre el «Baleares».

ILUMINACION DE LA CATEDRAL DE BURGOS

Burgos.—Se están haciendo gestiones para volver a iluminar como lo estaba antes, la fachada de la Catedral de Burgos.

ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid.—El alcalde de Madrid señor Alcocer, ha dado a conocer que la situación madrileña está ya casi normal. El abastecimiento es perfecto. El Gobernador Civil de Cáceres, ha acordado mandar más de 16.000 corderos. Los puestos de venta aumentan cada día y por tanto los precios bajan.

PALACIO VALDES

Madrid.—Don Armando Palacio Valdés que como se sabe murió en un sanatorio de Madrid, ha dejado escrito un libro inédito. Se sabe que durante su enfermedad, dió orden de que solo recibiera a los hermanos Quinteros.

MIAJIA A MEJICO

Paris.—El «general» Miaja ha salido del puerto de la Rochelle con dirección a Méjico.

Plasencia al día Primer aniversario

El día 13 del actual se cumplió el primer aniversario de la muerte del joven don Casto Mora González, alférez provisional de Infantería, que fué en vida del regimiento de América número 23, de Falange Española Tradicionalista y de la Jons.

El alférez Mora González murió por Dios y por España en el frente de Cataluña, sector de Balaguer, en la fecha del pasado año antes citada, a los 22 años de edad. Al llegar la triste fecha—triste por lo que a su fallecimiento se refiere, renovamos a su desconsolada madre, doña Josefa González Aparicio y demás distinguida familia, la expresión sincera de nuestra condolencia, deseando que sirva de lenitivo a su dolor y de satisfacción a su patriotismo, el hecho glorioso de haber dado su vida por tan nobles y santas Causas como son las de Dios y la de España, en defensa de cuyos altísimos ideales ha ofrendado su juvenil existencia.

El funeral se verificó el día 13 en la parroquia de San Esteban, a las diez de la mañana, asistiendo mucho público y numerosos amigos del finado, viéndose también muy concurridas las misas celebradas en la misma iglesia a las siete y diez y media, ocho y ocho y media, así como la de las ocho en el altar de la Virgen del Puerto, de la Santa Iglesia Catedral, todas las cuales fueron aplicadas por su eterno descanso y en sufragio de su alma, ofrendada al servicio de la Patria y de la Religión católica.

Alférez don Casto Mora González ahora y siempre: ¡Presente!

RELIGIOSA FALLECIDA

Ha enregado santamente su alma al Señor, en su convento de San Ildefonso, de esta ciudad, el día 10 del presente mes, sor María Beatriz de San José Pérez Bravo, a los 29 años de edad y cinco de vida religiosa.

Reciban nuestro sentido pésame la reverenda madre abadesa y la comunidad; su director espiritual, el muy ilustre señor don Marcos

Mezonero Nieto; su afligida madre, doña Josefa Bravo de Pérez; sus hermanos don Julián (nuestro buen amigo), doña Luisa, doña Aurora y don José Pérez Bravo (éste ausente); hermanos políticos, don Cipriano Escobero y doña Juliana García, as como toda su distinguida familia.

El entierro se efectuó a las seis de la tarde del antes indicado día 10, teniendo lugar el funeral a las nueve de la mañana del siguiente día, en la iglesia de Madres Concepcionistas de esta ciudad.

Deseamos en paz y tenga Dios en gloria el alma de la finada, sor María Beatriz de San José.

Antel ROSADO ACUNA

El pueblo alemán hace economías

Una prueba evidente del mejor nivel medio de vida del pueblo alemán, es la evolución sumamente favorable del ahorro en el curso del año pasado. Solamente en las Cajas de Ahorro públicas, el total de los ahorros aumentó en casi 2.000 millones de marcos, es decir, mucho más considerablemente que en los años anteriores a partir de 1933. El total de depósitos sobrepasó así el límite de los 18.000 millones de marcos. Como muy satisfactorio se considera el hecho de haberse desarrollado tan favorablemente el ahorro de sumas pequeñas. De 9 millones de escolares, se cuenta ya tres y medio como ahorradores, y 38 a 40.000 es cuélas, es decir, mucho más de las dos terceras partes de todas las existentes, son atendidas por las Cajas de Ahorro públicas. Otro ramo del ahorro el del personal de empresas merece cada vez mayor atención por parte de patronos y obreros. A principios del ejercicio actual se efectuaron ya más de 2.000 empresas a sus empleados la oportunidad de separar de la parte de su renta y de abonarla en una cuenta especial de ahorro. Del mismo modo ha aumentado en gran medida el número de libretas de ahorro corrientes.

¡¡GANADEROS-AGRICULTORES!!

proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándolos en la:

Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos

que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas SEGUROS de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, Ganado Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS Delegado provincial: Gonzalo Alvarez Javato Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 CACERES

Linóleo sin a eite de linaza

Gracias a la estrecha colaboración entre el departamento central para el fomento de la economía la I. G. Farbenindustrie y las fábricas alemanas de linóleo ha sido posible en Alemania producir un material muy parecido al linóleo en cuya fabricación no entra aceite de linaza. En lugar de éste se emplea como aglutinante una sustancia inventada por la I. G. Farbenindustrie, que se obtiene por la vía sintética de composiciones orgánicas, que se producen en la elaboración del carbón. La fabricación puede efectuarse con aparatos ya existentes en las fábricas de linóleo. El nuevo material tiene exactamente las mismas excelentes propiedades del linóleo legítimo. La producción se inició ya en 1938, pero la venta se limita todavía al país, donde aun no es posible satisfacer del todo la demanda del mercado.

Exposición Internacional de Tráfico en Colonia

Se han empezado ya los preparativos para la que se llamará Exposición Internacional del Tráfico, y se celebrará en Colonia el próximo año de 1940. Para dar una idea de la importancia de esta Exposición y de la amplitud de sus instalaciones, serán suficientes algunos datos. La superficie total que ocupará la Exposición, es de un millón de metros cuadrados, es decir, la misma más o menos, que la Internacional de París de 1937. Se instalará en terrenos a orillas del Rin, ocupando un frente de cuatro kilómetros y medio de longitud, flanqueado por torres de 85 metros de altura. Se calcula que se elevarán de 40 a 50 pabellones de diversos tipos para las necesidades de la Feria, alguno de ellos tan importantes, que abarcará una extensión de 28.000 metros cuadrados. En el recinto de la Exposición se están trazando jardines—16.000 metros cuadrados—y habrá también estanques, fuentes artísticas, juegos de agua, etc. La longitud de las avenidas y vías en el interior de la Feria alcanza treinta kilómetros, ocho de los cuales estarán servidos por un ferrocarril llamado Tren de la Exposición.

Se alquilan

Cocheras independientes en la Avenida de la Virgen de la Montaña, 16. Para tratar en dicha casa, principal derecha.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a cartoon character and the product 'DIGESTÓNICO'.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.

Seguros de Incendios, Vida, Cosecha, Transportes, accidentes y otros ramos.

Subdirector EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Advertisement for Ramon Cano Chamorro, a lapidary and jeweler, offering various services and contact information.

